◆ (美国)琼·哈勒 张维(编译)

隔壁的女孩

在我印象中,父亲一直很强壮,可自从 他患上帕金森病后,身体状况每况愈下。随 着时间的推移,父亲的行动变得越来越迟 缓,他的手抖动得很厉害,吃饭时拿不住刀 叉,走路特别容易摔倒。为了保证他的安 全,我们轻易不让他独自一人出门。我们兄 妹几个,只要有时间,都要到他的房间里去 陪陪他。更糟糕的是到了后来, 他反应迟 钝,甚至丧失了记忆。我常问他过去的一些 事,他总是摇摇头,说记不清了。不知道从 什么时候开始,他一见到我,就告诉我他打 心眼里喜欢上了隔壁那个女孩。

每次我去探望他,他都喋喋不休地在 我面前说,隔壁那个女孩不仅长得好看,而 且非常可爱,一举一动都令他难以忘怀。他 也不止一次对我说, 他已经从心里爱上了 她,他信誓旦旦地告诉我,他一定要娶隔壁 那个女孩,他说他要上她家去,当面向她求 婚。听到父亲说这些不着边际的话,我摇头 叹气,真的很无奈。

有时,父亲甚至认不出我是谁,或者常 把我和妹妹搞混淆了。他经常一个劲地追 问我,我身边的那个人是谁,其实当时我身 边什么人也没有。

看着父亲现在变成这个样子,我的心 里很难受,尽管我知道这是疾病带来的后 果,这种状况是不以人们的意志而转移 的,但我总希望父亲有一天会变得好起 来,恢复到他以前那种状况。最令我担心 的是我生怕我的母亲听到他在我面前说 的那些疯话。因为母亲和他已经牵手四十 五载,两个人相濡以沫,恩爱有加。如果这 个时候母亲听到他说爱上了另外的女孩, 她会伤心欲绝,肯定无法承受这突如其来 的打击。所以每次看到母亲到父亲的房间 里去陪他,我都提心吊胆,害怕她出来的 时候情绪失控。我甚至在心里想好了,到 时候怎样劝说母亲。我会告诉她父亲说的 那些话仅仅是他的臆想,是一种病态的心 理活动。可是有一天母亲容光焕发地从父 亲的房间里走出来,满面带笑地告诉我, 说父亲刚才向她求婚了,请求她嫁给他。 直到这个时候我才恍然大悟,原来父亲说 -四十五年 的那个隔壁女孩就是母亲— 前他们初恋时, 母亲就住在父亲的隔壁。 原来我的父亲说他喜欢隔壁的女孩并不 是不着边际的臆想,尽管他丧失了记忆, 却永远忘不了自己的真爱!

读者来信:dzlx@xmwb.com.cr



总统的温情

◆ 夏殷棕(编译)

旧金山郊外住着一位83岁的老人,她 靠领取社保养老金度日,不过8年来,她每 年都寄给共和党国民公会1美元。这位老 人名叫弗兰西丝·格林。

一天, 弗兰西丝收到国民公会寄来的 -封筹款信,奶油色的信笺上印着金光闪 闪的大字,邀请收信者去白宫与里根见面。 老人并没注意到一张附着的小卡片上还印 着几行字,其大意是回复者需慷慨捐赠才 能与总统见面。而老人只以为自己真心诚 意地捐款8美元感动了政府,因而她受到 了邀请。

弗兰西丝把自己积攒的零钱全拿出 来,买了一张去白宫的火车票,她买不起卧 铺,坐了四天四夜,困了就在座椅上眯一会 儿,终于来到了白宫前。人们见到的弗兰西 丝,满头银丝如霜,满脸白粉似雪,长筒白

袜,旧帽子上缀着白色丝网,一身白色长 裙,因年岁久远早已泛黄。门卫看到这样一 位打扮奇怪的老人,拦住了她,问她姓名, 门卫没能在名单上找到她的名字, 于是礼 貌地告诉她不能进入,她听到门卫的话,心 都要碎了。

排在弗兰西丝后面的福特汽车公司的 ·位经理目睹了眼前的一切, 感觉这之中 一定发生了什么误会, 于是把弗兰西丝拉 到一边,了解了大致的情况,便对她说:"你 明天上午9点到这儿来,我等你。"她同意 了。之后,这位经理与总统助理安妮·希金 斯取得联系,请求安排这位老人进入白宫 与总统见上一面。里根总统同意了。

第二天,白宫似乎平静如常,艾德·米 斯刚刚辞职,海外发生了一起军事叛乱,里 根忙于召开高端会议。弗兰西丝9点准时 到达,充满了期待。

经理见到了她,带她参观了白宫,在安 静地从总统办公室走过的时候,他想,最好 能让她看一眼总统。这时,几位国家安全局 的官员从总统办公室走出来,几位高级将 领走了进去,办公室里的里根总统向外看 了一眼,正好看见了弗兰西丝,总统朝她笑 了笑,然后做了个请进的手势。

弗兰西丝走进去,总统从座位上站起 来,总统说:"弗兰西丝,可恨的电脑又弄错 了,如果我早知道你要来,我一定要亲自去 接你!"然后总统邀请弗兰西丝就座,他们 愉快地谈起加利福尼亚,谈起她的家乡,她 的生活以及她的家人。

那天,里根总统给了弗兰西丝很多的 时间,超过了预先的安排。有人会说,这是 在浪费时间,不过,显然这些人对里根并不 了解, 总统深知这位老人不能给他带来什 么,但总统能够给她的,她却很需要。

其实, 仁慈与温情是需要足够的时间 来呵护的。

孤岛救兵 * 赵文恒

(阿莫里姆 巴西)

汤姆和比尔因为轮船失事漂流到孤岛 上,看着漫无边际的大海,汤姆灰心丧气: "这里没有水、没有食物、没有电话,我们早 晚要死掉。"比尔背靠着棕榈树,眼睛望着 远处,他幽幽劝说道:"放心吧,有我在,你 就死不了!"

汤姆有点不理解:"你的意思是,上帝 会来救我们的,是吗?"比尔慢条斯理说道: "要知道,我每周赚10万美元。"

汤姆反驳道:"那又怎么样,上帝不缺 钱!"比尔慢腾腾解释说:"我每周赚10万美 元,需要交1万美元的税,不管我躲在哪儿, 税务局都会千方百计找到我!"

幸运星

◆ (西班牙)佩德罗·P·萨利科斯坦 孙开元(编译)

很久以前,有一座神奇的巴比斯岛,这 座岛上有一些五颜六色的小精灵,人们叫 它们"幸运星"。它们的身子圆圆的、毛绒绒 的、软软的,非常可爱而又有趣。它们是从 最美丽的花朵里生出来的,会给接近它们 的每一个人带来好运气。正是因为它们有 这样神奇的魔力, 所以人们都寻找了一些 幸运星,让它们时刻陪伴在自己身边。为了 能和幸运星交上好朋友, 他们给幸运星买 来玩具,还送给它们各种各样的礼物。

只有一个名叫维丽的女孩不是这样, 她从不希望用礼物讨幸运星们的喜欢。她 愿意像对待真正的朋友那样对待幸运星, 尽可能多地关心它们、爱护它们、和它们说 话, 总之, 她花了很多时间照顾和陪伴着她 的那几个毛绒绒的小伙伴, 虽然她是巴比 斯岛上拥有幸运星最少的人。

天,巴比斯岛上流传开了个消息:在 岛外的一座瀑布底下有几千个没有主人的 幸运星,于是,人们纷纷带上礼物和糖果去 了瀑布那里,希望获得更多的好运。维丽有 这几个幸运星就已经很高兴了,不打算去, 后来她看到岛上的人已经都去找那座瀑 布,她的好奇心来了,也高兴地出发了。

她到达那座瀑布时, 发现人们都很沮 丧,他们的身边摆着一堆堆的礼物和好吃 的,而幸运星不但没增多,连他们以前拥有 的也没了踪影。"小心点儿,瀑布会吞掉你 的幸运星。"一个女人警告维丽。"瀑布一张 嘴,我们的幸运星就全都从身边飞了进去。

快离开这里!"已经晚了,瀑布朝着维丽张 开了大口,发出震耳欲聋的轰鸣。不过,维 丽看了身边,她那几个宝贝幸运星全在。

"瀑布没吞掉她的幸运星!"人们都聚焦 过来,不相信眼前的事实。没等他们再说什 么,瀑布又张开了大口,这次,它张口的时间 更长了,人们能看到他们的幸运星都在瀑布 里,幸运星旁是他们从没见过的最漂亮的礼 物。当瀑布合上大嘴时,维丽的幸运星依然 乖乖地陪着她。片刻后,瀑布第三次张开了 大口, 里面有个甜蜜蜜的声音对维丽的幸 运星说:"过来吧,小幸运星。我这里的东西 又多又好玩,你在外面永远也见不到,我们 会成为好朋友的!"这款待太诱人了,维丽 转回头看着她的幸运星,说:"伙伴们,如果 你们愿意,可以去瀑布那里。那地方看起来 太美妙了,难怪那些幸运星们都喜欢它。

但她的幸运星没有一个离开她,反而更 亲密地依偎在它们的这位朋友身旁,谁看见 了都会相信,对于那些小小的幸运星来说, 真正美妙的事情就是和它们的朋友维丽呆 在一起。一个男孩看着维丽和她的幸运星, 好像明白了什么,他转向瀑布,喊道:"我想 找回我的幸运星!"男孩是第一个这样说的 人, 所有人都被维丽和她的幸运星们感动 了,也都明白了怎样做才能找回他们的幸运 星。他们一个接一个走进了瀑布,不再像以 前那样只用礼物打动它们,而是用他们的爱 心、关怀与理解和它们交上了真正的朋友。

就这样,他们终于找回了各自的幸运星。

童心难测

我表姐艾米, 六年级时收到了一份令 人不快的情人节贺卡。艾米和我都在纽约 州布鲁克林市长大,那时,有些孩子喜欢送 出略微有侮辱性词句的情人节卡片。但艾 米的卡片可不是"略微"的侮辱,那是彻头 彻尾的"恶意"。我很为艾米感到遗憾,但艾 米只是笑了笑,说她喜欢自己的卡片!

艾米跟我住在同一条街道,放学后,艾 米留在我们家,给我和妹妹看她那张令人 不快的卡片。艾米的卡片封面用丑陋的黑 色字母打印出的名字"艾米",就没有别的 字了。"打开它!里面有首诗。"艾米说。

我妹妹珍妮还不怎么认识字, 所以我 给她们两个朗读这首诗。

致艾米:

玫瑰红艳艳

蓝色紫罗兰

你的拼写真是烂

你这个人也是烂。

--咦咦咦!!!

卡片没有签名,但艾米跟我和妹妹说, 她知道究竟是谁送的卡片。"乔治·巴托!" 艾米说,"我们在同一个班。他的书桌就在 我后面,他恨我。""但是你喜欢他呀!"珍妮 说。"我不喜欢! 乔治是个骗子。每次我们老

◆ (美国)奧黛丽·科恩 孙宝成(编译)

师给我们考试,乔治都抄袭我的答案。我尽 量盖住试卷,可乔治的眼神简直会透视。""就 像超人?"珍妮问。"是,就像超人。"艾米说, "不管怎样,上个星期,我报复了乔治!""怎 么回事?"艾米急切地说起来:"我们有一次 拼写测试。我知道乔治从我的身后偷看,我 就往左边挪了一点,好让他看得更清楚。随 后,我把大多数单词都拼写错了。

我不能相信自己的耳朵。"你故意不好 好考试?"我问。

"当然不是了!我们老师总是给我们一 点时间,检查我们的答案。我飞快地把一连 串单词都改了。随后,我到了教室前面,交 了我的卷子!

艾米咧开嘴笑了:"我考了一百分,乔 治考了四十分!"

艾米的故事没有改变我的看法,或者 说没有改变我们姐俩的看法。我还是认为 艾米的情人节卡片实在讨厌。不过,珍妮还 是认为艾米喜欢乔治。"别犯傻了。"我对珍 妮说。"咱们等着看谁犯傻。"妹妹这样说。

六年后,在毕业舞会上,乔治邀请艾米 一而艾米接受了。在美好的往日时 光里,真是童心难测,而珍妮真是一个聪明 的小孩。

路怒的后果

◆ 朱思(编译)

个开车谨慎的男人驾车行驶在公路 上,后面紧跟着一位性急的女士。突然,就 在他刚要通过路口的时候,红灯亮了。他做 出了正确的选择,在十字路口停了下来。虽 然他也可以选择加加油门,迅速通过。跟在 后面的女士愤怒异常,不停地按着喇叭,嘴 里咆哮着抱怨他连累了自己。

她还在气头上, 却听到了敲击门窗的 声音。她扭头一看,车外站着一个表情严肃 的年轻警官。这个警官要求她举起双手走

下车来。他让她出示证件,她恰好没有带驾 照,只带了身份证。他带着她去了警局。在 那里,她被拍了照、录了口供,还按了手印。 随后,她被关进了拘留房。

过了好几个小时,一个警官打开房门 走了进来,后面紧跟着那个年轻警察,他 说:"我们很抱歉,这是个误会。当你在马路 上大吵大嚷时,我刚刚接到一个通知,说一 名女匪徒抢了一辆车子,还打伤了人逃逸 了。我们以为,你就是那个罪犯。